
CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

ATA DA 93 (NONA) REUNIÃO ORDINÁRIA REFERENTE AO SEGUNDO (2°) PERÍODO LEGISLATIVO 
ANUAL DE 2025. 

Aos vinte e oito dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco (28/08/2025), às dezenove horas 

e trinta minutos (19h30min), com término às vinte horas e vinte e nove minutos (20h29min), realizou-se, na 

Câmara Municipal, situada na Praça São Vicente, n° 31, Centro, nesta cidade de Sab á, Estado de 
Pernambuco, a 93 (nona) Reunião Ordinária do 2° (segundo) Período Legislativo do corrente ano. A sessão 
foi presidida sob a Presidência do Senhor Vereador José Francisco Curvelo Silva, secretariado pela 
Vereadora Libânia Miranda de Araújo — 1a Secretária, e pelo Vereador José Ailton Carlos — 2° Secretário. 
Abrindo os trabalhos, o Sr. Presidente fez a leitura do livro de registro de presença dos (as) vereadores 
(as) presentes na sessão: José Francisco Curvelo Silva, Libânia Miranda de Araújo, Manoel Alves Maciel, 
Jean Carlos de Souza Leite, Adriano da Silva Honorato, Maria Adriana Florentino Maciel Alves, José Ailton 

Carlos, Tisley Vicente Silva Filho, e José Douglas de França Leite. Havendo quórum suficiente, o Sr. 
Presidente declarou aberta a presente Reunião Ordinária SOB A PROTEÇÃO DE DEUS. Em seguida, o 
Sr. Presidente, fez a leitura de um Versículo bíblico, acompanhado de pé por todos os presentes. 
Prosseguindo, à Vereadora Libânia Miranda de Araújo, 1a Secretária, fez a leitura da ata da Sessão 
anterior realizada no dia 20 de agosto de 2025. Após a leitura, a referida ata foi posta em discussão e, não 
havendo objeções, foi aprovada por unanimidade pelos (as) vereadores (as) presentes. A seguir, o Senhor 
Presidente abriu o Pequeno Expediente, que constou dos seguintes ofícios: Ofício GAB n° 25012025, de 
autoria do Poder Executivo Municipal, em resposta aos Requerimentos 072 ao 075/2025; Ofício GAB N° 

25112025, de autoria do Poder Executivo Municipal, em resposta aos Requerimentos 068 ao 071/2025. Foi 
realizada a leitura dos ofícios recebidos. Na sequência, o si. Presidente procedeu à leitura da Pauta da 

Ordem do Dia. Que constou das Seguintes matérias: Requerimento N° 07612025, de autoria do Sr. 
Vereador Adriano da Silva Honorato, solicitando: A realização de mutirões de serviço de rapinagem em 
nossa sede urbana e nos loteamentos existentes no município, contemplando ruas, praças, avenidas e 
demais logradouros públicos. Parecer da Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e Redação 
Final de Leis, acerca do Projeto de Lei N° 019/2025 datado de 20 de agosto de 2025, de autoria da Mesa 
Diretora. Ementa: Revoga a Lei n° 647, de 27 de janeiro de 2025; Projeto de lei n° 019, de 20 de agosto 
de 2025, de autoria da Mesa Diretora. Ementa: Revoga a Lei n° 647, de 27 de janeiro de 2025. Projeto de 
Lei n° 01112025 de 11 de agosto de 2025, de autoria do Poder Executivo Municipal. Ementa: Dispõe 
sobre a alteração da alíquota do ISS para serviços de loteria e plataformas tecnológicas credenciadas, nos 
termos da LC 116/2003, e dá outras providências; Projeto de Decreto Legislativo n° 006, de 28 de 
agosto de 2025, de autoria da Sra. Vereadora Maria Adriana Florentino Maciel Alves. Ementa: Concede 

Título de Cidadão Saloaense ao Dr. Luiz Eduardo Godoy Souto, pelos relevantes serviços prestados a esta 
comunidade. Após a leitura, foi apresentada para discussão e votação a Requerimento n° 076/2025, de 
autoria do vereador Adriano Honorato. O requerimento foi aprovado por unanimidade pelos vereadores 
(as) presentes na sessão. Em seguida, foram realizadas as leituras dos pareceres das comissões 
constantes na pauta. Logo após, foi colocado em votação o Projeto de Lei n° 019/2025, de autoria do 
Poder Legislativo, que também foi aprovado por unanimidade pelos vereadores (as) presentes na sessão. 
Referindo-se ao Projeto de Lei n° 011/2025, de autoria do Poder Executivo, o senhor Presidente 
esclareceu que o referido projeto ainda não foi votado porque foi encaminhado de forma incompleta, sem 
os anexos solicitados pela vereadora Maria Adriana. Informou que esses documentos foram enviados no 
dia anterior e já repassados aos vereadores. Solicitou, então, que os nobres vereadores membros das 
comissões realizem a devida análise e emitam seus pareceres, para que o projeto possa ser apresentado 
na próxima sessão. Na sequência, foi apresentado o Projeto de Decreto Legislativo n° 006/2025, de autoria 
da vereadora Maria Adriana. Atendendo a pedido da autora, o senhor Presidente a convidou para realiza 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
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a leitura do referido decreto. Em sua fala, a vereadora saudou a todos os presentes e iniciou a leitura do 
Decreto Legislativo, que concede o Título de Cidadão Saloaense ao Dr. Luiz Eduardo Godoy Solto, em 
reconhecimento aos relevantes serviços prestados à comunidade. Após a leitura, a vereadora solicitou o 

apoio dos colegas vereadores para a aprovação do projeto, mencionando que o pedido já havia sido 

requerido em uma sessão anterior. Comentou ainda que há outro médico a ser homenageado, o Dr. 
Yosvane, porém o projeto referente a ele ainda não foi finalizado, pois está sob sua elaboração. Ao final, 
agradeceu a atenção de todos. 0 senhor Presidente, considerando a apresentação do projeto, determinou 
o encaminhamento do mesmo às comissões competentes, para emissão dos respectivos pareceres, 
visando sua votação na próxima sessão. Logo após, foi declarado aberto o Grande Expediente, no 
qual foi facultada a palavra aos vereadores (as) por 15 minutos. Fez uso da palavra a vereadora Maria 
Adriana, que iniciou sua fala fazendo um apelo ao Governo do Municipal. Relatou ter recebido, no dia 

anterior, diversas reclamações em relação à mudança do local da feira livre no município. Segundo a 

vereadora, os feirantes alegaram que não houve aviso prévio sobre a mudança, o que causou transtornos 
e prejuízos. Ela explicou que, ao chegarem para montar suas bancas, os comerciantes não encontraram 
sinalização ou comunicação prévia sobre a alteração de local. Muitos deles, que vendem produtos como 
roupas e louças, utilizam a prática de receber parte do pagamento na semana seguinte, e a mudança 
repentina causou confusão entre os clientes, que não sabiam onde localizar os vendedores. Destacou que 
seria importante que, em casos de mudanças como essa, a gestão municipal, por meio de sua equipe de 
fiscais, comunique com antecedência os feirantes e consumidores. Além disso, mencionou que alguns 
comerciantes vêm de outras cidades para participar da feira e também foram prejudicados. Reforçou que a 
reclamação partiu de diversos feirantes e pediu que sejam tomadas as devidas providências para evitar 
que a situação se repita. Na sequência, solicitou ao senhor Presidente que, na próxima sessão, seja 
apresentado um requerimento direcionado aos deputados estaduais Débora Almeida, Claudiano Filho, 
Caio Albino e Danilo Godoy, todos parlamentares que receberam votos no município nas últimas eleições, 
para que reivindique por meio de indicação a governadora Raquel Lyra, solicitando que a Carreta da 
Saúde da Mulher Pernambucana venha atender a população feminina de Sab á. Explicou que essa 
unidade móvel já está circulando por diversas cidades do estado, oferecendo atendimento especializado 
às mulheres, incluindo consultas ginecológicas, exames preventivos, orientações sobre saúde reprodutiva 
e acompanhamento de condições clínicas, proporcionando um cuidado integral e humanizado à saúde da 
mulher. Mencionou que viu recentemente uma matéria informando que o deputado Danilo Godoy, o mais 
votado no município nas últimas eleições estaduais, viabilizou a vinda da carreta para o município de Bom 
Conselho, mas não fez o mesmo por Sab á. Diante disso, fez um apelo não apenas a ele, mas a todos os 
deputados citados, para que se mobilizem e tragam esse importante serviço para as mulheres do 
município. O senhor Presidente, complementando as palavras da vereadora Maria Adriana, manifestou 
apoio à solicitação apresentada e afirmou que irá incluir, na lista de parlamentares mencionados, o 
deputado estadual Jarbas Filho, que faz parte da base do governo estadual e foi apoiado por ele. Destacou 
que essa solicitação será feita em nome da população de Sab á, com o objetivo de viabilizar a vinda da 
Carreta da Saúde da Mulher Pernambucana ao município, dada a importância do atendimento oferecido às 
mulheres da região. Mencionou que será incluído o nome do deputado estadual William Brito, que foi 

votado em Sab á com o apoio do Vereador José Ailton. Reforçou a necessidade de mobilizar todos os 
parlamentares que tiveram votos na cidade, destacando que, se vieram ao município durante o período 
eleitoral, nada mais justo do que agora demonstrarem empenho e compromisso com a população. 
Finalizou sua fala afirmando que, neste momento, é hora de correr atrás dos recursos e benefícios, pois, 
enquanto uma única voz tem força, várias vozes reunidas têm ainda mais poder de atuação em prol da 
comunidade. Fez uso da palavra o vereador José Douglas. Iniciou sua fala cumprimentando a todos.. 
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Falou sobre a importância da realização de reuniões itinerantes, previstas no Regimento Interno da Casa 

Legislativa. Defendeu a importância dessas sessões fora da sede da Câmara como forma de aproximar a 

população da zona rural do Legislativo, permitindo que os moradores apresentem demandas, identifiquem 

necessidades locais e compreendam melhor o papel da Câmara. Solicitou apoio dos demais vereadores 

para que essas reuniões ocorram em todas as localidades do município, conforme regimento. Destacou 

que o município celebra a Semana da Pessoa com Deficiência, com ações promovidas pela Prefeitura e 

suas secretarias, como atividades culturais, educativas e de conscientização, reforçando o compromisso 

da gestão com a inclusão e a visibilidade desse público. Citou o trabalho do CRAS, voltado à promoção da 

cidadania e dignidade de crianças e famílias em situação de vulnerabilidade, e colocou seu mandato à 
disposição para fortalecer políticas públicas voltadas à igualdade. Sobre as visitas às comunidades da 
zona rural, relatou que percorreu várias localidades para verificar de perto as condições das estradas e 

ouvir diretamente os moradores. Destacou a visita à comunidade do Gigante, onde moradores relataram 
dificuldades de acesso, especialmente durante o período chuvoso. Essas visitas têm como objetivo coletar 
informações reais e urgentes, que serão transformadas em requerimentos e indicações formais ao Poder 
Executivo. Informou que já solicitou, através das redes sociais, a manutenção das estradas dos sítios 
Lourenço, Meladinho, Baixa Molhada e Baixa Verde, destacando a importância de manter a população 

informada sobre o andamento das demandas. Disse que usa suas redes não só para divulgar ações, mas 
também para prestar contas do trabalho feito como vereador. Após a publicação de vídeos sobre essas 
visitas, moradores de outras regiões entraram em contato, pedindo a inclusão de novos trechos. Um dos 
pedidos foi para o trecho da Serra, que liga os povoados de latecá a Serrinha da Prata, local que 
frequentemente fica interditado durante as chuvas, dificultando o tráfego de veículos e o acesso dos 
moradores. Citou como exemplo positivo a manutenção recente na região da Lagoa Nova, que teve bons 
resultados, e defendeu a realização de uma intervenção semelhante na Serra da Prata. Ressaltou que isso 
trará mais segurança e mobilidade para os moradores que utilizam a via diariamente. Concluiu dizendo 
que os pedidos formais serão encaminhados no dia seguinte, mas que o secretário responsável já se 
comprometeu a atender as demandas. Após, fez uso da palavra a vereadora Libânia Miranda, 
cumprimentou a todos e agradeceu aos presentes expressando alegria em ver a Casa Legislativa cheia. 
Destacou que os vereadores estão cumprindo seu papel ao apresentar solicitações e cobranças, e agora é 
necessário aguardar a execução das demandas pelo Poder Executivo. Comentando o requerimento do 
vereador José Douglas, afirmou que já haviam discutido o tema anteriormente e considerou a proposta das 
reuniões itinerantes extremamente importante. Defendeu essa iniciativa como uma forma eficaz de 
aproximar o Legislativo das comunidades, principalmente da zona rural, permitindo que a população 
participe diretamente das sessões, exponha demandas e faça sugestões sem depender de intermediários. 
Enfatizou que muitas pessoas, especialmente idosas, querem participar das sessões, mas têm dificuldade 
de locomoção. Por isso, sugeriu que as reuniões sejam realizadas mensalmente em espaços apropriados 
nas comunidades, como uma forma democrática e eficiente de ouvir a população e entender suas 
necessidades reais. Reforçou que a proposta demonstra o compromisso da Câmara com a escuta ativa e 
a participação popular, além de mostrar que a união entre os parlamentares é essencial para trazer 
benefícios concretos à população de Sab á. Manifestou apoio total ao requerimento e defendeu a 
construção de um município mais inclusivo, onde todos tenham voz. Ao final, agradeceu o carinho e as 
mensagens recebidas pelo seu aniversário, comemorado em 22 de agosto. Disse estar emocionada com 
as manifestações de afeto de amigos, colegas, familiares e da população, especialmente nas redes 
sociais, e afirmou que isso fortalece sua motivação na vida pública. Em seguida, o Sr. Presidente, usou 
da palavra. Iniciou cumprimentando os presentes, os ouvintes das redes sociais e da rádio. Relatou sua 
participação, junto à maioria dos vereadores, em um congresso realizado em Piranhas-AL, de quinta a 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

domingo da semana anterior. Informou que apenas os vereadores Jean França, por motivo do nascimento 
de seu filho, e José Douglas, que participou de outro congresso em Maragogi, não estiveram presentes. 
Destacou que o evento foi muito produtivo, com troca de experiências e aquisição de novos 
conhecimentos. Inspirado pelo congresso, anunciou a proposta do projeto "Câmara nas Comunidades", 
que já está sendo discutido com o assessor jurídico da Casa. O projeto visa realizar reuniões itinerantes 
em distritos, escolas e outras localidades, para aproximar o Legislativo da população e envolver os 
estudantes no entendimento do funcionamento da Câmara. Parabenizou os colegas vereadores pelo 
empenho, compromisso e dedicação, afirmando que todos têm atuado ativamente com requerimentos e 
indicações em benefício do município. Lembrou sua longa trajetória no Legislativo desde o ano 2000, ao 
lado dos vereadores Maria Adriana e Manoel de Arthur, destacando que todos os parlamentares que 
passaram pela Casa contribuíram, mas que a atual legislatura tem se destacado pela união e força de 
vontade, gerando resultados concretos para a população. Mencionou ainda que, durante o congresso, 
conheceu o projeto similar apresentado pelo Presidente da Câmara de Arcoverde, que se prontificou a 
compartilhar sua experiência. Informou que já está em contato com ele para adaptar boas ideias ao 
contexto de Sab á, fortalecendo o projeto local. Finalizou dizendo que acredita que, ao fim do mandato, a 
população terá uma nova visão sobre o papel do vereador, e reafirmou que todos estão empenhados em 
fazer a diferença. Fez uso da palavra o vereador Jean França, que iniciou cumprimentando a todos e 
parabenizando a vereadora Maria Adriana pelo requerimento relativo à Carreta da Saúde da Mulher, bem 
como o vereador José Douglas pela proposição das reuniões itinerantes. Em seguida, agradeceu ao 
secretário Dinho Birunda e ao prefeito Júnior de Rivaldo pelo atendimento a dois requerimentos de sua 
autoria, apresentados em 14 de agosto, cujos serviços já foram executados. Passou a fazer uso da 
palavra o vereador José Aílton, iniciou cumprimentando a todos e parabenizou os vereadores, 
especialmente pelo empenho nas solicitações conjuntas aos deputados estaduais. Destacou que já havia 
conversado com o deputado William Brito, que se colocou à disposição para levar a Carreta da Saúde da 
Mulher ao município. Parabenizou a vereadora Maria Adriana pela iniciativa e reforçou que a união dos 
vereadores aumenta as chances de sucesso nas demandas. Enfatizou a importância de trazer serviços de 
saúde para Sab á, devido à longa espera por exames e consultas pelo SUS, destacando que a carreta 
beneficiará muitas mulheres da cidade e da zona rural.Registrou ainda um pedido de manutenção na 
estrada entre o Sítio Mocó e o Sítio Araçá, passando pela região da sogra de pincha, onde não há 
condições de tráfego há mais de dois anos, nem mesmo para motocicletas. Pediu atenção urgente da 
Secretaria de Obras. Reforçou o pedido do vereador Manoel de Arthur sobre as estradas do Sítio 
Camaratuba e agradeceu ao presidente por também mencionar a localidade. Disse que recebeu novas 
cobranças da população sobre o trecho que passa pela propriedade de Ronaldo, cuja estrada está em 
condições precárias, necessitando aplicação de pissarro, pois o material atual é escorregadio. Enviou um 
abraço aos moradores do Sítio Camaratuba, ressaltando que têm acompanhado todas as sessões pelas 
redes sociais e rádio. Agradeceu aos colegas que participaram do congresso e destacou o valor do 
aprendizado adquirido. Finalizou colocando seu mandato à disposição da população, tanto da zona rural 
quanto da cidade, e se comprometeu a levar as demandas ao Poder Executivo em busca de soluções. 
Após sua fala, representantes das bandas marciais agradeceram publicamente o apoio dos vereadores à 
cultura e à juventude do município. A seguir, o Sr. Presidente conferiu a normalidade dos trabalhos e, 
não havendo mais nada a apresentar, discutir ou aprovar, em NOME DE DEUS, declarou encerrada 
a presente Reunião Ordinária, determinando à Secretária desta Casa que realizasse os 
procedimentos finais. E para constar, eu, Libânia Miranda de Araújo, 1a (Primeira) Secretária, lavrei 
a presente ata, que, depois de lida e achada conforme, será assinada por mim e pelos vereadores e 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SALGA 
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vereadoras ires s, para que assim produza seus efeitos legais. Subscrevo-me. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Sab á, em 28 de agosto de 2025. 

José Francisc " urvelo Silva 

Presidente 

Libânia Miranda de Araújo 

1 a (Primeira) Secretária 

José 

2° (Segundo) Secretário 

Mande~Alves Maciel 

Vice - Presidente 

Adriano da Silva Honorato 

Vereador 

José Douglá~4e França Leite 

Vereador 
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Jean Carlos de Souza Leite 

Vereador 

Maria Ad iana Flo ntino Macie Alves ~--- _ 
Vereadora 

Vereador 

CÂMARA MUNICIPAL DE SALOÁ-PE 
APROVA.. 

Em:  OL(  ! Og !  z OZ~ 

Jos ranc ..: õ rvelo Silva 
j.Fes'i -nte 

Lib 'I Ta de Araújo 
•J retário 

~ 
é ~fP 

-crelar'ro, 

Tisley Vicente Silva Filho 
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